
 
Неправителствената организация BirdLife International призовава 

Комисията по петициите в ЕП да настоява пред ЕК за следното:  
 

• Да ускори наказателните процедури срещу България заради 
провала и' да определи достатъчно места защитени от 
Европейската Директива за птиците и да излезе с разумно 
становище. 

• Да ускори наказателните процедури и да потърси "временни 
мерки", възможно най-скоро, за спиране на продължаващата от 
известно време загуба на биоразнообразието в Калиакра и като 
допълнение да излезе с разумно становище. 

• Да ускори наказателните процедури срещу България за 
неадекватна защита на определени зони и текущата вреда върху 
зоните от "НАТУРА 2000" из цяла България и да излезе с разумно 
становище. 

 
България е дом за много видове птици, които са от голямо Европейско и 

международно значение и са защитени от Директивата на ЕС за Птиците и 
Хабитатите. Следователно Българското Правителство има задължението да ги 
защитава. 

В момента Черноморският бряг и много други зони и видове птици са 
застрашени, заради абсолютната незаинтересованост от страна на България 
относно спазването на европейското законодателство, с което задължително 
трябва да се съобразява страната ни след присъединяването към ЕС. 

 
Като отговор на липсата на загриженост и опазване на зоните от 

"НАТУРА 2000" в България, Българското Дружество за Защита на Птиците 
(БДЗП) предяви две жалби в Комисията по Петициите в ЕП: 

 
• Петиция 997/2007 относно неадекватното определяне на зоните по 

'НАТУРА 2000" представена от БДЗП и друго НПО; и 
• Петиция 1518/2008 относно неадекватната защита на зоните от 

"НАТУРА 2000" на Черноморския бряг и по-специално Калиакра 
и Камчия. 

 
Натискът върху защитените зони по "НАТУРА 2000" продължава да се 

засилва от страна на различни инвестиционни проекти и на големия брой, вече, 
развити проекти - вятърни генератори, спортни и туристически обекти и пътна 
инфраструктура. Строежът им е позволен, без да се направи подходяща оценка 
на тяхното отрицателно влияние върху природата. Достъпът на информация до 
това оценяване е ограничен за НПО, намалявайки по този начин възможността 
им да протестират срещу тези решения. На 19 Ноември, тази година, 
Инспекторатът по Околна Среда в град Хасково, отказа да предостави копие от 
доклада на Агенцията за Разследване на Околната Среда относно строежа на 
вятърен генератор, на БДЗП. 

BirdLife подкрепя решението на ЕК да изпрати писмено предупреждение 
до България за неспазването на Европейското законодателство за опазване на 
околната среда, но настоява пред членовете на Комисията по петициите да се 
обърнат към ЕК за незабавни действия за спирането на текущите вреди върху 



тези зони или, в противен случай, голяма част от защитеното природно 
наследство, към което България има Европейско задължение, ще бъде загубено. 
 


